

# 趣味课堂进社区 欢声笑语伴暑期

文/片 本报记者 崔岩 通讯员 刘冉

孩子暑假无聊?家长没时间照看?这个暑假,咱文东街道和平路社区开办了“趣味课堂”,不仅解决了家长的后顾之忧,还让孩子们暑假变得丰富多彩。

7月11日下午,五彩缤纷的手工小组欢乐起航。“暖心港湾”社区生命教育项目的社工与志愿者为孩子们准备了充足的彩纸与少量的双面胶、剪刀、透明胶和胶棒,在取材上保证了孩子们的分享行为能够按照计划发生,同时准备的被孩子们称为“武功秘籍”的折纸教材由年长的孩子解读,学会并教授较小学龄的队员,代际间的交流保障了孩子们能在短时间内融入小组,建立团队的归属感与责任心。

7月12日下午,社区老年志愿者李娜老师,为社区的青少年营造了一节生动的趣味课堂“世界各地的风土人情”。正式讲课前,李老师带领孩子们进行了热身游戏“小西瓜-大西瓜”,孩子们需要根据李老师的口令做出相反动作,比如说大西瓜,孩子们需要做出小西瓜的比划动作。提升孩子们的专注力之后,课程正式开始。

观看课程视频,给同学们带来多媒体立体式的课程体验。李娜阿姨是“暖心港湾”社区生命教育项目的老年志愿者,爱好PPT的制作,现主要参与项目的PPT培训和手机班的课程。本次课程视频为李老师独立制作。

视频观看后,李老师安排了提问环节,并详细介绍了视频中十八个国家的旅游故事。趣味课堂结束,孩子们充分利用时间,到图书馆借书学习各地的风土人情,丰富了自己的认识水平。

你了解银行职员的工作吗?你感受过银行的工作环境吗?7月29日下午,“暖心港湾”社区生命教育项目组又带领孩子走进华夏银行和平路支行,来体验银行职员的角色,学习职业知识,增加社会实践经验。

活动开始后,该行工作人员带领孩子们参观银行,认识体验ATM机,了解银行的工作流程,学习银行的服务礼仪、如何识别假钞,还和银行李经理进行了点钞比赛。最后,李经理分享了她在选择从事这一行业的心路历程和职业故事,孩子们在欢笑中开阔了眼界,增长了社会知识,也感受到了银行工作的艰辛和快乐。

与此同时,8月8日至8月11日每天下午,和平路社区青年志愿服务站先后组织开展了“变废为宝”手工制作,多彩手链编织、魅力中国结编织、小小陶艺师手工制作活动。志愿者耐心指导着,孩子们仔细学习着,经过几天的努力,每个人都做出了满意的作品。此次活动丰富了社区青少年的暑假业余生活,锻炼了他们的动手能力和耐心的意志。

在一系列体验和趣味活动之后,家长们纷纷表示,本次活动形式很新颖,意义也挺大,不仅培养了孩子的职业意识,更让孩子体会到父母工作的不容易,促进亲子间的互相理解。

和平路社区工作人员表示,希望能通过“趣味课堂”丰富辖区青少年的暑期生活,挖掘青少年的兴趣爱好,帮助家长解决因工作繁忙而没有时间陪伴、教育子女的后顾之忧。



制作沙拉



爷爷奶奶一堂课



我是小小银行家



变废为宝手工制作



魅力中国结



小小陶艺师职业体验



我来做手工